

Общероссийская общественная организация «Ветеран-геологоразведчик» отмечает 30-летний юбилей

В 1992 году в Российской Федерации была создана уникальная организация, объединившая специалистов-геологов огромной страны для важной созидательной работы – всесторонней поддержки отечественных ветеранов-геологоразведчиков и сохранения памяти о достижениях людей этой уникальной профессии, развития детско-юношеского геологического движения и повышения престижа профессии геолога. На протяжении трёх десятилетий Общероссийская общественная организация «Ветеран-геологоразведчик» осуществляет свою миссию, и трудно переоценить её вклад в сохранение и развитие человеческого капитала отрасли.

Поздравляя коллег с юбилеем движения ветеранов-геологов России, руководитель Федерального агентства по недропользованию Е. И. Петров отметил: «Многие сегодняшние ветераны работали в отрасли в период, который называют "золотой век российской геологии". Но нужно помнить, что именно эти люди своим трудом с полной самоотдачей и создали ту реальность, которую сегодня так красиво именуют. Их достижения, отношение к профессии, к своей стране, безусловно, – достойнейший пример для подражания».

Идея создания единой общественной организации геологов России принадлежит Министру геологии РСФСР в 1970–1987 гг. Льву Ивановичу Ровнину и специалисту в области поисков и разведки месторождений железных руд Зинаиде Ивановне Ивановской, более тридцати лет посвятившей работе в Центральном комитете профсоюза рабочих геолого-



Делегаты конференции В. О. Конышев, Г. С. Фесенко, К. К. Магомедов

разведочных работ. Л. И. Ровнин и З. И. Ивановская встали во главе инициативной группы, основанной на историческом заседании в январе 1992 года организацию «Ветеран-геологоразведчик». Первым её председателем был избран первооткрыватель нефтегазовых месторождений Западной Сибири, Герой Социалистического труда Л. И. Ровнин. В 2005 г. начатое Л. И. Ровниным дело продолжил Заслуженный геолог РСФСР Владимир Борисович Мазур, работавший в 1981–1987 гг. заместителем министра геологии РСФСР. С 2010 г. обязанности председателя президиума Общероссийской организации «Ветеран-геологоразведчик» возложены на Заслуженного геолога России Леонида Павловича Антоновича, посвятившего геологии более полувека.

С самого начала целью общественной организации была консолидация ветеранов в краях и областях РФ. Для этого требовалось решить приоритетные задачи: привлечь внимание руководителей предприятий к нуждам ветеранов-геологоразведчиков, вернуть работу по популяризации профессии геолога, уделить внимание повышению правовой грамотности председателей региональных организаций, поддержать детско-юношеское геологическое движение, зародившееся в СССР и на рубеже веков нуждавшееся



Секретари конференции Н. И. Назарова, Р. В. Базилевская

в опоре в лице авторитетных специалистов геологоразведочной отрасли. Все эти задачи стали постоянной миссией Общероссийской организации «Ветеран-геологоразведчик», и в процессе их решения удалось достигнуть высокого уровня консолидации ветеранов отрасли. Об этом свидетельствует продуктивная работа 47 региональных и двух межрегиональных организаций «Ветеран-геологоразведчик» (в Москве и Санкт-Петербурге). В этих структурах состоит более 22 000 ветеранов-геологоразведчиков, в том числе около 200 участников Великой Отечественной войны и 1000 тружеников трудового фронта. В рядах общероссийской организации более 1000 исследователей, удостоенных звания Заслуженный геолог СССР и РФ, около 1500 лауреатов Ленинской и Государственной премий, свыше 300 первооткрывателей месторождений полезных ископаемых.

В ряде региональных организаций ветераны активно занимаются научно-технической деятельностью, публикуют статьи в отраслевых журналах, участвуют в конференциях с публикацией тезисов докладов.

Для участников детско-юношеского геологического движения, ставших победителями олимпиад, президиум Общероссийской организации «Ветеран-

геологоразведчик» номинировал особые награды: видео- и компьютерную технику, геологическое оборудование.

Руководство Общероссийским объединением ветеранов-геологов осуществляет Президиум, избираемый сроком на пять лет на Общероссийской конференции. 23 июня 2022 года состоялась юбилейная Общероссийская конференция Общественной организации «Ветеран-геологоразведчик», в которой приняли участие 28 делегатов от 47 региональных и межрегиональных подразделений. Одним из важных решений, принятых конференцией, стало предложение заключить соглашение о сотрудничестве Общероссийской общественной организации «Ветеран-геологоразведчик» и АО «Росгеология».

Впереди у ветеранов огромная работа, без которой невозможны сохранение высокого престижа профессии «геолог» и в конечном счёте развитие кадрового потенциала геологоразведочной отрасли.

Редакция журнала «Отечественная геология» от имени многотысячной читательской аудитории поздравляет Общероссийскую общественную организацию «Ветеран-геологоразведчик» с тридцатилетием и желает коллегам успехов во всех начинаниях!



Открытие конференции. На трибуне генеральный директор ФГБУ «ВИМС» О. В. Казанов. Ведут заседание председатель Президиума ООО «Ветеран-геологоразведчик» Л. П. Антонович (слева) и его первый заместитель, председатель совета ветеранов Московской организации и совета ветеранов ФГБУ «ЦНИГРИ» В. О. Конышев